

# 搭上网络快车 销往全国各地 小小琉璃不对儿 “吹”鼓村民腰包

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,记者从生产琉璃不对儿近400年的石龙区龙兴街道北郎店社区获悉,近年来借助网络销售渠道,琉璃不对儿销往全国近30个省份,19个家庭作坊收入可观。

“老铁们请看看我手中的这个琉璃不对儿,它颜色非常漂亮、声音清脆,有喜欢的可以直接来我们村订货,也可以加我微信,支

持全国发货……”当天上午,该社区贫困户胡盼盼手持手机,开启快手直播软件,向观看直播的全国网友推介北郎店生产的市级非物质文化遗产琉璃不对儿。

“我们村产的琉璃不对儿在网上可受欢迎。去年我开始玩直播,琉璃不对儿的视频播放量高达四五万。”31岁的胡盼盼高兴地说。胡盼盼患有小儿麻痹症,是肢体一级残疾,但他自立自强,性格开朗乐观,从未放弃过脱贫致富

的希望。“我想通过网络把我们祖辈留下来的手艺‘吹响’全中国,‘吹’鼓我们村民的腰包!”胡盼盼说,过去因不好运输且销售渠道单一,琉璃不对儿只在当地售卖,销量上不去,很多作坊停产。但自从把它“搬到”网上后,销量大幅提升,很多民间艺人东山再起。如今,在北郎店有19户约60人在从事琉璃不对儿制作。

像胡盼盼这样通过网络平台销售的手艺人在北郎店还有很

多。房运良今年50岁,从记事起就会做琉璃不对儿了,今年他早就升起了炉火。“我们一般都是从农历九月开始做,一天做2000个,干到腊月十五结束,一个净利润3毛钱吧。”对于收入,房运良不愿过多透露,但脸上的笑容已说明了一切。

另外记者获悉,在平顶山日报社驻村工作队员的努力下,近400年历史的琉璃不对儿马上要有自己的包装了。

## 我市17家 火灾隐患单位 被曝光

□记者 赵志国

本报讯 市消防支队11月份组织人员开展消防安全检查,发现部分单位存在火灾隐患,昨天,市消防支队向社会公布了17家存在火灾隐患的单位。这17家单位分别是:

### 高新区:

东奥水城小区。地址:高新区遵化店镇代庄村。火灾隐患:室内消火栓无水。整改责任人:洪坤超。

平东铁路和谐佳苑小区。地址:建设路东段平东车站。火灾隐患:自动报警系统瘫痪,人员对消防控制柜操作不熟练。整改责任人:王国建。

### 汝州市:

汝州市实验中学。地址:梦想大道与城垣路交叉口。火灾隐患:消防控制柜故障,室内消火栓无水。整改责任人:郭长伟。

汝州市外国语小学。地址:汝州市骑岭乡。火灾隐患:火灾自动报警系统、机械防排烟系统不能正常使用。整改责任人:赵师武。

### 石龙区:

石龙区龙康苑项目建筑工地。地址:石龙区中鸿路。火灾隐患:临时建筑防火间距不符合标准。整改责任人:杨冬冬。

石龙区龙安苑项目建筑工地。地址:石龙区民德路。火灾隐患:临时建筑防火间距不符合标准。整改责任人:张乐。

### 舞钢市:

舞钢市新时代国际学校。地址:舞钢市产业集聚区。火灾隐患:部分灭火器压力不足。整改责任人:河郭军。

舞钢市汇商仓储物流有限公司。地址:舞钢市产业集聚区建设路西段。火灾隐患:部分楼层室内消火栓未配置水枪水带。整改责任人:张德领。

### 鲁山县:

鲁山县中通物流有限公司分拨中心。地址:鲁山县北环路。火灾隐患:部分灭火器过期且压力不足。整改责任人:李亚宾。

鲁山县王尧火锅店。地址:鲁山县望城路中段路北。火灾隐患:缺少安全疏散通道。整改责任人:陈鲁伟。

### 叶县:

叶县金燕小区。地址:叶县玄武大道中段。火灾隐患:室内消火栓未配置水枪水带,占用消防车通道。整改责任人:刘豪杰。

叶县福园小区。地址:叶县叶公大道中段。火灾隐患:楼道疏散标志损坏,楼道停放电动车。整改责任人:连晶晶。

### 湛河区:

清水居。地址:湛河区清华苑4号楼底商。火灾隐患:自动报警系统停用。整改责任人:甄国钦。

常绿大厦。地址:光明路湛南路交叉口路北。火灾隐患:门厅存放大量电动车。整改责任人:边建民。

### 新华区:

西建设街小区后矿家属院。地址:矿工路中段。火灾隐患:电动车楼道充电。整改责任人:田艳慧。

新城小区。地址:新城区崇文路。火灾隐患:抽查外墙保温为易燃材料,室内消火栓无水,楼梯口停放电动自行车。整改责任人:李新户。

大阅城小区。地址:新城区龙翔大道。火灾隐患:喷淋泵、消火栓泵故障,自动报警、自动喷水灭火系统不能正常启动。整改责任人:王振玺。



植物微观盆景  
吸引众多市民

11月24日上午,市滨河公园逢春苑内精美的植物微观盆景吸引大量市民前来欣赏。11月24日、25日两天,逢春苑举办首届多浆植物微观盆景展览,有近1000盆形态各异、精美漂亮的植物微观盆景与市民见面。  
本报记者 禹舸 摄

# 双胞胎儿子还未满月 27岁爸爸确诊为白血病 刚得知真相的妈妈含泪求助:孩子不能没有爸爸!

□记者 王春霞

本报讯 今年10月上旬,新华区石桥营村村民叶永涛迎来了一对双胞胎儿子,正当全家高兴之时,却传来了一个坏消息:27岁的叶永涛被确诊为急性髓系白血病M2。一家人担心孩子的妈妈难以承受,直到3天前才告知她真相。记者昨天来到石桥营村叶家采访时,叶永涛的妻子怀抱婴儿哭着说:“孩子刚生下来,不能没有爸爸,请大家帮帮我们吧!”

在石桥营村,叶永涛家是一户普通的农家。两年前,勤劳的父母先是把自家的房子接盖了二层,然后又帮儿子娶了媳妇,花光了多年的积蓄。叶永涛的妻子张俊华原本在新城区打工做收银员,查出怀了双胞胎后,便在家养

胎待产。今年10月7日,张俊华诞下了一对双胞胎儿子。两个婴儿因早产在暖箱里待了十几天,前前后后花了3万多元。即使如此,第一次当父亲的叶永涛依然非常高兴。不久,叶永涛开始感冒、发烧,服药无效。10月下旬,叶永涛到平煤神马集团总医院验血,血小板特别低,后进一步确诊为急性髓系白血病M2。

昨天上午,在叶永涛家,张俊华和婆婆盛捧各抱着一个男婴,眼泪哗哗直流。盛捧哭着说:“孩子得了这种病,家里就像天塌了一样。刚开始媳妇还在坐月子,一直没敢跟她说实话,我就是哭也跑到外面去哭。”张俊华一边擦泪一边说:“我给他(叶永涛)发视频他也不接,后来俺姐骗我说他有点贫血,住一段院就回来了。

直到3天前俺娘家妈看瞒不住了,才给我说了实情……”

平息一会儿,张俊华说:“我想去郑州看看孩子爸,家里人不让去。孩子由于早产,这几天经常发抖,也得去医院。”

叶永涛目前正在省人民医院接受化疗,由姐姐照顾。记者与他进行了视频对话,他躺在病床上,戴着口罩。“我现在最担心的是两个孩子。”叶永涛说,“要不是有两个孩子,我就想放弃治疗了,巨额医疗费实在不是一个农村家庭所能承受的。”

叶永涛的姐姐叶永能通过视频告诉记者,医生说急性髓系白血病M2属于中高危白血病,必须通过骨髓移植才有可能治愈。骨髓配型先从家人开始,她会先给弟弟做配型,如果不行,就求助

中华骨髓库。目前,治疗费花了六七万元,将来骨髓移植需要数十万甚至近百万元,简直是天文数字。虽然弟弟参加了城乡居民医保,能报销一部分,但很多药不能报。

据了解,在志愿者的帮助下,叶永涛3天前在轻松筹平台上推出了求救信息:“喜得双胞胎儿子未满月,孩子爸爸确诊白血病。”他说:“两个儿子还太小,我必须承担做老公、做儿子、做父亲的责任!我不能倒下!我必须好起来,赚钱养家!”截至昨天下午4时,网友及好心人已通过轻松筹为叶永涛捐款38573元。

叶永涛的父亲叶青辉说,无论如何也得为儿子治病。村民们听说之后,纷纷伸出援助之手,让他非常感动。